
  平成３１年第１回選挙管理委員会臨時会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  平成３１年４月１３日（土）                 

午前１０時３５分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査、山本主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから平成３１年第１回臨時会を開会いたします。 

 議案第１６号 選挙人名簿の選挙時登録について 

局  長  （別紙のとおり、選挙人名簿の選挙時登録について説明し、決定を受 

 けた。） 

委 員 長 今回は、前回と比べて、少し登録者が減りました。 

局  長  ちなみに、前回の３月の定時登録では５４人の増加でした。区民の住 

 所移転の時期にも影響されるものです。 

西村委員  選挙権における欠格事項に該当する人は、どのくらいになりますか。 

局  長 杉並区では、１４０名ほどになります。 

  議案第１７号 期日前投票管理者・同職務代理者及び投票立会人の選 

 任について 

局  長  （別紙のとおり、期日前投票管理者・同職務代理者及び投票立会人の 

 選任について説明し、決定を受けた。） 

與川委員  期日前投票管理者の職務代理者は、区の職員でしょうか。 

局  長  事務統括者である区職員が職務代理者を担当しています。 

西村委員  期日前投票所での意思決定は期日前投票管理者が行い、職務代理者が 

 サポートする形でしょうか。 

局  長  当日投票所と同じく、管理者が決定を行う形になっています。 

西村委員  現場にて、責任者としての説明を求められた場合は、どのように対応 

 しますか。 

局  長  事務統括者が、管理者と共に説明を行うこととなります。 

西村委員  例えば、期日前投票所に動物を持ち込んだ場合にトラブルになったこ 

 とがあります。 



局  長 期日前投票所のマニュアルには、トラブル時についてのＱ＆Ａを掲載 

 しています。 

西村委員  現場では、区民に対する話し方などの問題が出てくると思います。 

局  長 従事者の説明会においても、区職員による選挙人に対する説明は、柔 

 らかい調子で行うよう指示しました。 

 議案第１８号 投票管理者・同職務代理者及び投票立会人の選任につ 

 いて 

局  長  （別紙のとおり、投票管理者・同職務代理者及び投票立会人の選任に 

 ついて説明し、決定を受けた。） 

與川委員 当日投票所の投票管理者の職務代理者は、区の職員でしょうか。 

局  長 職務代理者は、庶務主任である区職員が担当しています。 

與川委員 投票管理者は、４月の区議会議員選挙から変更がありますか。 

山本主査 何人かの変更がありましたが、全体としては、ほとんど変わりがあり 

 ません。 

西村委員 投票立会人は、立候補者の家族では、なることができないのですか。 

山本主査 特段、なることができないという規定はありません。ただし、以前に 

 候補者の関係者として、若年層の投票立会人になることをご遠慮願った 

 経緯があります。 

與川委員 投票立会人の所属党派については、規定がありますか。 

山本主査 同一の投票所において、２人以上の同じ所属党派の立会人は選任でき 

 ません。 

 議案第１９号 選挙長及び同職務代理者の選任について 

局  長  （別紙のとおり、選挙長及び同職務代理者の選任について説明し、決 

 定を受けた。） 

 議案第２０号 各種告示について 

局  長  （別紙のとおり、各種告示について説明し、決定を受けた。） 

西村委員  選挙運動費用支出限度額の算定は、どのようになっていますか。 



係  長 計算による算定額の数値が大きいため、上限の６６０万円になってい 

 ます。 

 報告事項１－１ 選挙長の告示について 

局  長  （別紙のとおり、選挙長の告示について説明し、報告した。） 

 報告事項１－２ 議員の欠員について 

局  長  （別紙のとおり、議員の欠員について説明し、報告した。） 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


